
１ 姉と妹の２人が，庭の草取りをします。

姉１人で草を取ると 20分，妹１人で草を取ると 30分かかります。

２人いっしょに草を取ると，何分で庭の草取りを終わることができますか。

※庭全体の面積を１として，考えましょう。

(1) にあてはまる数をかきましょう。

① 姉１人で草取りをする場合

② 妹１人で草取りをする場合

(２) 姉が１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体の です。

(３) 妹が１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体の です。

(４) ２人いっしょに草を取ると，１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体のどれだけ

にあたりますか。

式

庭全体の にあたる

(５) ２人いっしょに草を取ると，何分で庭の草取りを終わることができますか。

式

分

年 組 号 名前

姉

１
庭全体の面積

分

基本問題 ＜小学校６年 「割合を使って」(啓林館) 「全体を決めて」(東京書籍)＞

妹

１

庭全体の面積

分１分

１分



１ 姉と妹の２人が，庭の草取りをします。

姉１人で草を取ると 20分，妹１人で草を取ると 30分かかります。

２人いっしょに草を取ると，何分で庭の草取りを終わることができますか。

※庭全体の面積を１として，考えましょう。

(1) にあてはまる数をかきましょう。

① 姉１人で草取りをする場合

② 妹１人で草取りをする場合

(２) 姉が１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体の です。

(３) 妹が１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体の です。

(４) ２人いっしょに草を取ると，１分間で草を取ることができる庭の面積は，庭全体のどれだけ

にあたりますか。

式 ＋ ＝ ＋ ＝ ＝

庭全体の にあたる

(５) ２人いっしょに草を取ると，何分で庭の草取りを終わることができますか。

式

１÷ ＝12

答えとポイント

基本問題 ＜小学校６年 「割合を使って」(啓林館) 「全体を決めて」(東京書籍)＞

姉

妹

【ポイント】 姉と妹が１分間で草を取る庭の

面積の割合は，線分図を使って考えると，

わかりやすくなります。

１
庭全体の面積

20 分

１

庭全体の面積

30 分

１

20

１

30

１

20

１

30

３

60

２

60

５

60

１

12

【ポイント】 ２人いっしょに草を取るので，姉と妹が１分間で草を

取ることができる庭の面積の割合を合わせます。

１

12

１分

１分

12 分

１

12

【ポイント】

庭全体の面積１から， ずつ草を取っていきます。

２人いっしょに草を取ると，１分間で庭全体の面積の

だけ草を取ることができることを表しています。
１

12

１

12

庭全体の面積

１

１

12

１分


